

PRECIOS DE SUSCRICION VALENCIA, un mes. Ptas. 1,50...

LAS PROVINCIAS DIARIO DE VALENCIA FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS En la 4.ª plana: 10 cént. de pla. la línea...

Magdalena Delgado Cristófol de Armengod falleció ayer, á las nueve de la noche, á los 30 años de edad...

La política

IMPRESIONES Desde Madrid

El discurso de Canalejas ha levantado gran ruido. No hay razón para ello, pues desde hace tiempo se venía diciendo que el Sr. Canalejas estaba resuelto á rectificar su conducta en el gobierno.

ECOS DE LA OPINION Sobre el proceso por los crímenes de Cullera

Refutada en nuestro primer artículo la afirmación de los Sres. Barral y Talens acerca de que parecía pretenderse que en el proceso no tuvieran intervención los letrados civiles, seguimos comentando con la brevedad posible...

Del banquete de ayer

Ayer hemos dado un banquete modesto al escultor Capuz. Ha habido una mesa larga, llena de fanfaronía de flores, estos ramos estucados de Valencia que parece que se desbordaban de color...

El orador D. José Capuz

Con esto de las bellas artes, Valencia es una de las glorias legítimas de España; y Capuz es una de las glorias legítimas de Valencia. Temperamento moro, ha sabido encontrar en los maestros clásicos una novedad desconocida.

La velocidad de un telegrama

Varios periodistas yanquis, reunidos en la Redacción del «New-York Times», han hecho un tiempo tarda un telegrama á dar la vuelta al mundo.

INTERMEZZO

La velocidad de un telegrama. Desde la propia redacción expidióse un despacho de nueve palabras explicando el objeto del experimento...

sus preceptos, en el caso contrario serían entregados á la jurisdicción ordinaria. Eso dice refiriéndose á los soldados. Aquí se trata de paisanos...

Veamos, veamos, Sr. Barral. En primer término, es cierto, ciertísimo, que la competencia de la jurisdicción de Guerra se determina, en materia criminal, por razón de la persona responsable...

Quedamos, pues, en que por las personas responsables compete el conocimiento de los hechos á la jurisdicción ordinaria. Pero, por Dios, no involucre al Sr. Barral.

Por tierras escandinavas (Apuntes de un turista)

La cocina en Dinamarca.—Buenos estómagos.—El principal alimento.—Amor á las plantas.—Como en todas partes.—Dificultades por el idioma.—Florecimiento literario.—Despedida.—Travesía deliciosa.—Llegada á Suecia.

La europeización ha penetrado también en este país, en lo que se refiere á comidas y vestido. En los hoteles se come á mediodía y por la noche, como en cualquier gran población, volando como champignones ciertos manjares...

Como es de suponer, el turista hace la vida interna del hotel, y no puede apreciar debidamente lo que es genuino del país. Sin embargo, cuando se abre el principal punto de vista...

Por lo regular se come seis veces al día. Apenas se abren los ojos por la mañana, espera al feliz mortal un ligero desayuno, compuesto, generalmente, de sopa y jamón; á las diez, vuelta á comer, aunque ligeramente, llenando algún rincón del estómago con lonjas de pan revestidas de mantequilla...

Porque si admitimos para la competencia que se persigue la circunstancia que comentamos, dese por seguro que no habría nunca posibilidad de hacer efectiva la publicación de la ley marcial y sus efectos cuando los sucesos lo requirieran...

Además, no ha dicho recientemente el señor Barral en El Mundo, que los revoltosos de Valencia y la provincia se lanzaron á la protesta colectiva (y armada, decimos nosotros), cuando se averiguaron de que iba á declararse el estado de guerra?

Por eso, cuando quería dar cuenta exacta de la comida pedía huevos, bistec y un pescadito de bolson, venía el plato principal con la leche y la mantequilla, con cuyos elementos se hacen muchos platos, lo mismo que la carne fría, la patata y los huevos hervidos.

Como las comidas son tan frecuentes, la cantidad de manjares que se comen es muy exigua, y por lo tanto su precio insignificante. Por 15 ó 20 céntimos daneses, se tiene una comida compuesta de fjildsuppe, vickkjold ó sea caldo y carne guisada.

He observado que aquí se profesa un culto extraordinario á las flores y á las plantas. Raro es de balaño ver una casa que no sea decorada con gran número de ellas, esmeradamente cuidadas.

Todas estas costumbres van desapareciendo á medida que los diversos pueblos de Europa y América constituyen una gran familia, en constante comunicación por los trenes, los vapores, los periódicos y el telégrafo, los cuales ofrecen al espíritu ese aliento incesante de inquietud, de curiosidad y de investigación.

Contra el Sr. Barral y su compañero el Sr. Talens, están convencidos de que en el asunto que se debate, solo deben tener jurisdicción los tribunales ordinarios. No, uno sino dos veces lo afirmo con firmeza y seguridad en la intervíu que comentamos.

«Fundamentos? Oigámoslos. «Las razones? Aquí está el Código de Justicia militar, que dice que la competencia se determina por razón de las personas, del delito y del lugar.

«Las personas? El juez, el habilitado y el alguacil eran paisanos. «El delito? Se trata de delito de sedición, que compete á la jurisdicción ordinaria.

«El lugar? Este es el punto de batalla... El Código de Justicia militar, en su art. 12, dice bien claramente que solo se aplicará á los soldados cuando se dé cuenta que se les había dado á conocer

mucha facilidad. La recitación de poesías produce en el oído una música muy agradable. A juzgar por los libros nuevos que he visto en los escaparates, hay ahora en esta nación un florecimiento literario extraordinario.

Suena un pito, y las amarras se stietan. El tiempo es admirablemente hermoso. Ni una nube en el cielo, que sería como el de Valencia si la atmósfera fuera aquí tan pura y transparente. El mar parece un lago, apenas se mueve, y al retratar el irreflexo de los cielos, parece un espejo irradiando diferentes matices, todos de plata, pero de una plata grisácea, azulada, de color lila.

A las once y minutos ha salido de Copenhague el «Kjæbhavn», bonito vapor que hace la travesía hasta Malmö, la primera ciudad de Suecia que se visita. Con los pasajeros se han transportado varios vagones de mercancías, los cuales han sido separados del tren, cuya vía enlucha con otra que hay en el vapor, conduciéndolos á bordo.

Suena un pito, y las amarras se stietan. El tiempo es admirablemente hermoso. Ni una nube en el cielo, que sería como el de Valencia si la atmósfera fuera aquí tan pura y transparente. El mar parece un lago, apenas se mueve, y al retratar el irreflexo de los cielos, parece un espejo irradiando diferentes matices, todos de plata, pero de una plata grisácea, azulada, de color lila.

A las once y minutos ha salido de Copenhague el «Kjæbhavn», bonito vapor que hace la travesía hasta Malmö, la primera ciudad de Suecia que se visita. Con los pasajeros se han transportado varios vagones de mercancías, los cuales han sido separados del tren, cuya vía enlucha con otra que hay en el vapor, conduciéndolos á bordo.

Suena un pito, y las amarras se stietan. El tiempo es admirablemente hermoso. Ni una nube en el cielo, que sería como el de Valencia si la atmósfera fuera aquí tan pura y transparente. El mar parece un lago, apenas se mueve, y al retratar el irreflexo de los cielos, parece un espejo irradiando diferentes matices, todos de plata, pero de una plata grisácea, azulada, de color lila.

A las once y minutos ha salido de Copenhague el «Kjæbhavn», bonito vapor que hace la travesía hasta Malmö, la primera ciudad de Suecia que se visita. Con los pasajeros se han transportado varios vagones de mercancías, los cuales han sido separados del tren, cuya vía enlucha con otra que hay en el vapor, conduciéndolos á bordo.

Suena un pito, y las amarras se stietan. El tiempo es admirablemente hermoso. Ni una nube en el cielo, que sería como el de Valencia si la atmósfera fuera aquí tan pura y transparente. El mar parece un lago, apenas se mueve, y al retratar el irreflexo de los cielos, parece un espejo irradiando diferentes matices, todos de plata, pero de una plata grisácea, azulada, de color lila.

A las once y minutos ha salido de Copenhague el «Kjæbhavn», bonito vapor que hace la travesía hasta Malmö, la primera ciudad de Suecia que se visita. Con los pasajeros se han transportado varios vagones de mercancías, los cuales han sido separados del tren, cuya vía enlucha con otra que hay en el vapor, conduciéndolos á bordo.

DESDE MELILLA LA TOMA DE LOS TALUSITS

Un querido amigo nuestro que en Melilla sigue muy de cerca las operaciones de nuestro ejército y que presenció la importante toma de los Talusits, siendo testigo del heroísmo de la brigada del general Pereyra, de la que forman parte los regimientos de Guadalajara y Mallorca, tan queridos en esta capital, nos detalla como sigue aquella operación:

«El deber informativo que mi profesión me impone, el puntante incentivo de la curiosidad y el deseo de estrechar las manos á muchos y buenos amigos, me hicieron tomar parte, caballero sobre retazona nula, en una caravana de arriesgados viajeros que del Aranzamiento partía para Ishafen la tarde del 15 del corriente.

Allí acampa desde el 14 de octubre la brigada que al mando del general Pereyra salió hace unos meses de Valencia, y de todos sus jefes y oficiales recibí á mi llegada muestras de gran afecto y alegría, viéndome en el duro trance de elegir con quién compartir la frugal cena y de quien aceptar el saco de paja para dar el descanso necesario á mis pobres huesos.

Más después de cenar y antes de rendirme al sueño, noté en el campamento movimiento inusitado que me hizo pensar con alegría si habría llegado á tiempo de presenciar alguna inesperada operación y poder trasladar á mis cuartillas el relato sincero de un combate. Así era en verdad, y bendito mi oído el instante en que me decidí, con quietoso espíritu, á salir del Aranzamiento en dirección al Kert.

Mis averiguaciones dieron por el momento un resultado ambiguo pero halagador. Interrogado al paso á un oficial que me contestó con sobriedad espartana una categórica afirmación: «mañana tomamos los Talusits». Ocupados todos en los preparativos consiguientes á toda fuerza que se dispone á combatir, tuve que apelar á todos los recursos que á «Manual del perfecto reportero» aconsejara, si tal libro llega á publicarse algún día. Algunos rasgos conocí aquella noche el plan de la operación ideada por el general Aguilera y que con precisión matemática ejecutaron nuestros bravos soldados el día 16.

A las siete en punto de la mañana, del reducido avanzado de Ishafen salían, al mando del teniente coronel Echagüe, tres compañías del regimiento de Mallorca, con la misión importantísima de ocupar el Talusit Bajo, donde debían sostenerse hasta nueva orden, protegido con tal ocupación el movimiento y trabajo de las fuerzas restantes. Esas tres compañías formaban la vanguardia de la columna mandada por el general Pereyra, constituida en conjunto por los primeros batallones de Mallorca y Guadalajara, con sus respectivos coroneles Llopis y Pacheco, grupo de ametralladoras de la brigada, una batería de montaña, dos compañías de ingenieros, una sección de caballería, policía indígena, ambulancia sanitaria y estables holandeses. El grueso de la columna Pereyra marchó á ocupar el Talusit Norte, y al mismo tiempo salían de Inarufén dos batallones de San Fernando, mandados por el coronel Romero, con objeto de apoderarse de Talusit Sur.

El general Aguilera, con los esquadrones de Alcantara, se dirigió á Talusit Norte, estableciendo el contacto entre las dos columnas. Los movimientos se ejecutaron con tal rapidez y precisión, que cuando los moros se percataron de nuestro objetivo y rompieron el fuego, las tres compañías de Mallorca contestaban con ciertos disparos desde la cresta del Talusit Bajo, y las otras fuerzas, en las posiciones designadas, se dedicaban á establecer los campamentos y levantar defensas. Los moros, que acudían en gran número, escondiéndose en las cortaduras y barrancadas de la orilla izquierda del Kert. Intentaron cruzar el río varias veces, pero otras tantas fueron rechazados por nuestros valientes. Así se sostuvo el combate hasta las dos de la tarde, hora en que los generales Aguilera y Pereyra, después de haber recorrido las guerrillas animando y felicitando á los combatientes, dispusieron el repliegue de las tres compañías de Mallorca hacia Talusit Norte, donde ya estaba instalado el campamento.

No olvidaré nunca aquellos momentos en que el humano sentimiento de la admiración sin límites me invadía y de mí se apoderaba. Las tres compañías de Mallorca, con sus trinitridos y continuado del enemigo, ávido siempre de aprovechar las retiradas y repliegues, ejecutaron el movimiento con serenidad pasmosa, erguido el cuerpo, alta la cabeza, con el mismo reposado y marcial continente que desfilan entre los aplausos de toda Valencia el día que juraron su bandera. Y así llegaron al campamento, donde fueron con entusiasmo felicitados por los generales Aguilera y Pereyra, ind-

lando el primero que á su regreso á Ishafen telegrafiaría al capitán general de Valencia cuanto satisfactorio había quedado del comportamiento de Mallorca. En esta última fase de la operación fué herido el cornetilla de órdenes del coronel Llopis. El valiente muchacho, que con entereza sin igual siguió á su jefe por los sitios de mayor peligro, notó que una de las balas, que con tanto desprecio desafiaba, le había alcanzado, y le había herido las manos á la herida, dijo con rostro histérico como si el hecho no tuviese importancia: «Me han herido». Ni un momento perdió la serenidad, y con levantado espíritu soportó la primera cura, entre las atenciones y cuidados de cuantos le rodeaban. En verdad puede decirse que si los hombres se portaron aquel día como héroes, Antonio Huertas, siendo un niño, pues solo tiene 14 años, colocó su nombre á la cabeza de todos ellos.

Poco después del fuego había cesado, y el general Aguilera, con los esquadrones de Alcantara y el batallón de Guadalajara, regresaba á Ishafen, quedando como jefe del nuevo campamento de Talusit el general Pereyra, con el primer batallón de Mallorca, regimiento de San Fernando, ametralladoras, una batería de montaña y compañía de ingenieros. Allí me quedé yo comentando los acontecimientos ocurridos, y en espera de otros nuevos que, como nosotros, no tardaron mucho en ocurrir.

Purioso el enemigo por la inutilidad de sus esfuerzos, esperó la noche para intentar un ataque á los campamentos. A los ocho, al amparo de la oscuridad, pudo acercarse impunemente, rompiendo el fuego á muy corta distancia. Como osadía inverosímil llegaron algunos, rastreando, hasta muy cerca de nuestras trincheras, pero sus bravos defensores sabían siempre castigar duramente á los atacantes, obedeciendo las órdenes del valiente general Pereyra, que desde el emplazamiento de la batería, punto el que dirigía el combate, y daba ejemplo de nuestra legendaria bravura, secundándole con sus acertadas disposiciones el coronel Llopis, que no cesó de recorrer las trincheras, cuya defensa estaba encomendada á las fuerzas de su mando. De la proximidad del enemigo y del acierto de su puntería tan corta distancia, dan prueba fehaciente los innumerables impactos que dejaron marcada huella en las planchas protectoras de las piezas de artillería.

Sin cesar ni decaer en intensidad continuó el fuego hasta las dos de la madrugada; pero á pesar de la dura y fatigosa jornada que con entereza sin igual soportaron los bravos de Mallorca, atentos y vigilantes como los bravos de Mallorca, atentos y vigilantes como los bravos de Mallorca, hasta el toque de día, cuando la luz de la rosada aurora, alejando al enemigo, venía á ofrecerles el descanso, que era en aquel momento el premio que con más anhelo deseaban. Y para terminar esta carta, envío los nombres de las bajas ocurridas durante este combate. Son las siguientes:

Mallorca. Compañía del capitán Duyos.—Heridos: sargento Constantino Carrasosa, corneta Antonio Huertas y soldados Francisco Saladió y Mariano Lechuga. Compañía del capitán Marín.—Agustín Preciados Roberto y Jacinto Hernández, soldados. Compañía del capitán Cano.—Manuel Díaz López, soldado. Estas tres compañías son las que ocuparon el Talusit Bajo.

Guadalajara. Heridos: Luis Cayacán, Félix Conesa, Angel Alvarez y Caralampio Vidal, soldados. San Fernando. Muerto, cabo Carlos Pérez. Heridos: soldados Pascual Erasqui, Demetrio Paniagua y Manuel Cortés.

Batería de montaña. Herido, artillero Salvador Adame. Grupo de ametralladoras. Contuso, soldado José García Costa. REGINO FERNÁNDEZ

El Consejo de guerra de Cullera

Ayer circuló con insistencia el rumor de que en los últimos días de la primera decena del próximo diciembre, se celebrará en Sueca el Consejo de guerra que ha de juzgar á los 22 procesados por los crímenes cometidos en aquella ciudad.

LAS PROVINCIAS

Nosotros procuramos averiguar la certeza del rumor, pero no nos fué posible, si bien sacamos de nuestras investigaciones la casi convicción de que el referido Consejo de guerra se celebrará en los días que de público se afirma ha ayer.

CALZADO GIL CLASES FINAS.—GRAN SURTIDO PAZ, letra S.—Sucursal: PAZ, núm. 18

Escopetas marca JABALI GRANDES REBAJAS DE PRECIOS Municiones y armas de todas clases

PERIS Y VALERO, 13.—VALENCIA

VALENCIA

El tiempo estuvo ayer amenazador, pero la descaída lluvia no viene. El cielo, desde el amanecer, presentaba cubierto de nubes, que al mediodía dejaron caer una ligera llovizna que apenas mojó las calles.

Este régimen atmosférico porque estamos atravesados ocasiona grandes perjuicios a la agricultura, pues a causa de la prolongada sequía que padece la tierra no se puede verificar la siembra, lo cual tiene alarmadísimo a los labradores. Y lo que ocurre en esta provincia pasa también en otras de la región de Levante.

Castellón descargó el viernes una tormenta, que dejó sentir sus efectos en algunas partidas de aquel término, no obstante la escasa duración que tuvo, y el sábado el tiempo amenazaba, pero tampoco llovió.

En Murcia se están haciendo rogativas a la Virgen de la Fuensanta, y en Orihuela a la Virgen de Monserrata, sus veneradas Patronas, para impetrarles la benéfica lluvia, de que tan necesitados están los campos.

Se decidirá, por fin, el Ayuntamiento, en la sesión que hoy celebre a resolver sobre el dictamen del cuerpo de Letrados relativo a la posibilidad legal de municipalizar el servicio de alumbrado eléctrico? Asunto que este que va rotando de sesión a las taquillas del Negociado desde hace tiempo, y justo es que en la sesión de hoy quede resuelto. Nosotros no hemos estudiado el dictamen, ni a ello venimos obligados por ahora, pues no hemos de resolver esta cuestión; pero nos parece demasiado largo el plazo solicitado por los concejales para aceptar ó desechar el dictamen. Veremos si hoy se deciden a hacerlo.

El orden del día para la sesión que hoy celebrará el Ayuntamiento va nutrido de los siguientes dictámenes: Uno a cada una de las comisiones de Aguas potables y Hacienda; dos a Estadística, Cementerios y Mercado Central; tres a la Alcaldía y Guardia municipal; cinco a Alumbrado; seis a Policía urbana y Beneficencia y Sanidad; ocho a Mercados, y diez a Ensanche.

Además se dará cuenta de la proposición del Sr. Valentin acompañando las bases del concurso de antropometros del alcantarillado de la ciudad, y observaciones formuladas a la misma por la Liga de Proprietarios y por varios vecinos y propietarios durante el plazo de treinta días por que quedó sobre la mesa por acuerdo de 16 de octubre último.

El Ayuntamiento conocerá hoy un dictamen proponiendo el cambio de nombre de varias calles de las barriadas marítimas. Nosotros excitamos a la Corporación que no lo acepte, si no responde lo propuesto a una verdadera necesidad y no se cuenta con la aceptación de los vecinos. El cambio de nombre de las calles solo produce perturbaciones al vecindario, con especialidad al más directamente interesado, que es el núcleo que vive en las calles favorecidas. De reciente el Tribunal Supremo ha resuelto, en consonancia con lo solicitado por los vecinos, un recurso en que se oponían a un cambio de nombre. Conviene que el Ayuntamiento lo tenga presente.

En la Delegación de Hacienda se ha recibido una circular de la Dirección general del Tesoro disponiendo que en atención a que las listas de la Lotería del 23 de diciembre llegarán a la mayor parte de las provincias de España el día de la fiesta de Navidad y no podrán retirar oportunamente los administradores de Loterías los fondos ingresados, se reserven aquellos para las fiestas que crea convenientes el señor delegado, para pagar en seguida los premios pequeños, satisfaciendo en parte, por este medio, las aspiraciones del público.

El último día del mes actual terminó el plazo de prórroga concedido para las reducciones a metálico del servicio militar activo.

Por no haber remitido la certificación de los pagos referentes al tercer trimestre de este año, han sido multados, por la Delegación de hacienda los siguientes Ayuntamientos: Albalat dels Sorells, Alboraya, Albuixech, Alcantara, Alcoblas, Aldaya, Algemesi, Alginet, Almassora, Almusafes, Ayora, Bãrig, Bèl-lis, Benifairó de Valldigna, Benifà, Benisoda, Benicarló, Benrepòs, Calles, Canet de Berenguer, Casas-Altas, Candete, Cotes, quart de les Valls, Cunitronada, Chella, Dalmuz, Domeño, Dos-Aguas, Estubeny, Godella, Guardamar, Jorcas, Jaraful, Loriguella, Llosa del Bispo, Lugar Nuevo de Fenollet, Llanera, Masalavés, Millares, Mislata, Montesa, Novelé, Palomar, Petres, Picasent, Pineda, Puebla de Farnals, Puebla de San Miguel, Salem, San Juan de Enova, Señora, Sot de Chera, Sumacacel, Torre-Baja, Torrella, Torrente, Torres-Torres, Turis, Utiel, Vallanca, Vallés, Villalonga y Yátova.

Nuestro paisano el distinguido médico doctor Albiñana Sanz, ha alcanzado estos días un gran triunfo. En la Asamblea de Sanidad, que actualmente se celebra en Madrid, por aclamación, ha sido elegido presidente general de la Mesa. El Dr. Albiñana ha sido el organizador de esta Asamblea, y sus entusiastas iniciativas y sus constantes trabajos bien merecen la honrosa distinción de que ha sido objeto.

Reciba nuestros plácemes.

Por tratarse de un sabio religioso valenciano, el P. Antonio de Masamagrell, recogemos con gusto la noticia que publica un periódico de la Corte dando cuenta de la llegada de aquél al monasterio de Yuste, para tomar posesión del cargo de superior del histórico convento extinto.

Apenas corrió la noticia por los pueblos comarcanos, fueron muchas las personas que se presentaron a saludar al dignísimo superior, que goza de particulares simpatías entre aquellas gentes.

Del talento vasto y singular virtud de tan bondadoso Padre, se esperan grandes mejoras en tan artístico monumento.

Ayer mañana, en el tren correo de Madrid, llegó el diputado Cortes D. Félix Azza. El expreso de Barcelona llegó con cincuenta minutos de retraso, y el correo de esta misma línea con veinticinco. En este tren llegaron el general de brigada Sr. Carbó, D. Luis Sanchis Bergón y el teniente de artillería Sr. Botella con su señora.

Precedentes de Barcelona, Tarragona y Alicante vinieron muchos soldados licenciados, que salieron en diferentes trenes para sus pueblos. Solo del regimiento de infantería de Alcantara, de guarnición en Barcelona, llegaron más de 300 licenciados. Excusamos decir la algazara que producirían, y como serían recibidos en las diferentes estaciones de la línea de Valencia a Fuente la Higuera, pues casi todos eran hijos de los pueblos de nuestra Ribera del Júcar.

En el correo de Madrid marchó el capitán de Estado Mayor D. Eduardo de Fuentes, que fué despedido por la redacción de la revista Letras y Figuras, de la que es fundador.

Ebanistería y tapicería de E. Vilella. Depósito exclusivo en Valencia de cajas finas legítimas de J. Cobián. Calle de la Paz, 17.

Ayer tarde tuvo lugar en el hermoso local que en el muelle de Levante poseen la Real Sociedad de Tiro de Pichón, la comida íntima que la junta directiva de la Cámara de Comercio ofrecía a su dignísimo presidente D. Ramón de Castro, para celebrar su nombramiento de senador vitalicio.

Ocuparon las presidencias el Sr. Castro, que tenía a su derecha al Sr. Ibañez Pagés, presidente de la Sociedad del Tiro de Pichón, y a su izquierda al Sr. Leopoldo Triner, y el Sr. Crespo Azorín, residente accidental de la Cámara, tenía a sus lados a los Sres. Moreno Campos y director de las Obras del Puerto D. José María Fuster.

Al final del banquete, el Sr. Crespo Azorín, a la vez que entregaba al Sr. Castro las insignias de senador de oro y esmalte, encerradas en preciosa estuche, que en el escoror lleva una rica plancha de oro en senda dedicación, en que se transcribe también el acuerdo de la directiva citada de testimoniar de aquella manera su consideración y afecto al Sr. Castro, pronunció breves frases y expresivas palabras de confirmación de aquellos sentimientos hacia el respetable presidente de la mencionada corporación, a los que correspondió el Sr. Castro con otras sinceras de reconocimiento y adhesión eternas a la Cámara.

Concluido el banquete, y en un tren de lujo dispuesto al efecto, invitados los asistentes por el Sr. Fuster, visitaron las obras de los muelles de Levante y Poniente, dando sobre el terreno dicho señor director amplia explicación sobre las mismas y de los proyectos en ejecución y de realización rapidísima.

Ya avanzada la noche, regresaron los excursionistas a la capital encantados de lo agradable de la fiesta y reconocidos a las facilidades y atenciones que para su celebración habían recibido principalmente de los Sres. Ibañez Pagés y D. José Fuster.

Nuestra enhorabuena a todos.

Ayer estuvo en Capitanía general cumplimentando al señor conde del Serrallo, el ilustrísimo señor obispo de Solsona.

La Sociedad de pescadores del Grao, «La Marina Auxiliante», para conmemorar la visita que el sábado le hizo el señor capitán general, ha decidido crear una escuela, a la que se designará con el nombre del ilustre conde del Serrallo.

La Guardia municipal detuvo ayer a once pobres callejeros, y formuló nueve denuncias por otras tantas infracciones de la ley del Descaño dominical.

Han sido dadas de alta por haberse curado de la fiebre aftosa ó «glospodas» las reses vacunas y lanaras que se encontraban aisladas en los términos municipales de Museos, Gandia, Benipola, Onteniente, Cotes y Alcantara, en virtud de lo cual, han cesado las medidas sanitarias que se tomaron con el fin de impedir la propagación de la enfermedad.

El director de la Sociedad Hidro-Eléctrica Española ha solicitado instalar una línea de distribución de energía eléctrica desde la plaza de San Agustín a la fábrica de Noguera, Central de los Tranvías y Grao. La Jefatura de Obras públicas hace pública dicha petición para que en el plazo de 30 días puedan presentarse las reclamaciones pertinentes contra la concesión mencionada.

Parece que en breve empezarán los trabajos para la instalación de líneas telefónicas municipales que enlazarán los pueblos de Castellón, Soneja, Navajas, Altura y Caudiel con las telegráficas del Estado en Segorbe y Vivier.

Frutas en alimbar clase extra, dos pesetas kilo. Fábrica de dulces E. Pradells, Mar, 61.

Picorrell y Ochando: Derechos, 50, tienda del Pilar. Altas novedades en pañería y artículos de señora. Sección de sastrería a cargo de José Beut.

Las afecciones gripales dejan siempre a sus pacientes en un estado extremado de debilidad; como medio de alimentación sin exponerse a trastornos gástricos, recomendamos la Carne Líquida del Dr. Valdés García, de Montevideo, que es el alimento más indicado, pues el estómago la tolera siempre sin fatiga.

Ha sido nombrado agente ejecutivo para el Pósito de Benifairó de Espelca, D. Guillermo de España y Benimabassag, quedando sin efecto el nombramiento hecho a favor de D. Francisco Ramirez Monterde, por renuncia.

También ha sido nombrado agente ejecutivo auxiliar del mismo Pósito D. Ramón Lorente Martínez.

Los electores monárquicos que en Benimamet dieron sus votos al concejal electo Sr. López le obsequiaron ayer con una paella, que tuvo todos los caracteres de una fraternal fiesta. En el primer tren marcharon a aquel pintoresco pueblo el festejado y los Sres. Taberner, concejales Guzmán y Meléndez, ex-alcaldes Sr. Paredes y Sureda, y el Sr. Paredes, con expresivas muestras de agrado. En la finca «Alquerías de Paterna» se sirvió una suculenta paella para más de trescientos invitados, pronunciándose al final entusiastas brindis.

En el último tren regresaron a Valencia muy satisfechos los expedicionarios, no sin antes saludar a sus respectivos correligionarios en los círculos monárquicos propios, que visitaron y donde fueron, igualmente acogidos, con gran cordialidad.

La dirección general de Navegación y Pesca ha devuelto aprobada al comandante de Marina de Valencia, la propuesta de práctico del puerto de Burriana, a favor del capitán de la marina mercante, D. José Ramón Echevarría Asturua.

Según los datos publicados por la oficina de Estadística de la provincia, el movimiento de población en ésta, ha sido, durante el mes de septiembre último, el siguiente: nacimientos, 1.881; defunciones, 1.390; matrimonios, 460. Diferencia en favor de la natalidad, 561.

Según las modificaciones introducidas en la distribución del crédito para obras hidráulicas, corresponden al pantano de Azebar 12.500 pesetas.

Tos ferina, se cura con las gotas externas Solma. Facilita expectoración. Botica Viuda de Costas, torre de Santa Catalina.

Pedid Jerez y Coñacs del Marqués del Real Tesoro. Gran premio Exposición Bruselas 1910.

Arados de vertedera para todos los cultivos. Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Crónica RELIGIOSA

Ayer se celebró en la Basílica Metropolitana la fiesta de los Desposorios de Nuestra Señora. Oficio en la misa conventual, el canónigo don José Beneyto, y ocupó la Sagrada Catedral el también bendecido y rector del Seminario, D. Rigoberto Domenech, quien pronunció una excelente homilía sobre el Evangelio del día que era de la XXIV Dominica después de Pentecostés.

El rosario matutino con plática y misa de Comunión que se celebró ayer en la iglesia de Santa Catalina Mártir, fué en sufragio del alma de D. Salvador Giner. La Asociación del Rosario público ha honrado la memoria del llorado músico valenciano, cumpliendo con un deber de gratitud, pues todas las obras musicales que posee aquella son del bondadoso maestro.

La Asociación de católicos, Conferencias de San Vicente de Paul, Congregación de la Inmaculada Virgen María y San Luis Gonzaga, Academia de Juventud Católica y Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer, han dispuesto la celebración de santos ejercicios solo para hombres, en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús. Darán comienzo el próximo jueves, a las seis de la tarde, y terminarán el día 7 de diciembre. Las conferencias y pláticas están a cargo del P. Carlos Ferris, S. J.

En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, las Congregaciones de la Inmaculada Virgen María y San Luis Gonzaga y de San Estanislao de Kostka celebraron ayer, con gran brillantez, los Santos ejercicios, y a los efectos asistió el señor arzobispo. La plática inaugural, a cargo de señores congregantes, llamó la atención de

la numerosa concurrencia de fieles que asistió, especialmente a la función de la tarde.

Los congregantes de Nuestra Señora de las Escuelas-Pías y San José de Calasanz celebraron ayer la conmemoración solemne de su Patrono con misa de Comunión a las ocho, y a las nueve y media la solemne, en la cual se interpretó la partitura del maestro Guzmán. Ocupó la Sagrada Catedral el P. Enrique Martí, escopario, que hizo un brillante panegirico del Santo mentor de la niñez.

Los congregantes celebraron junta general bajo la presidencia del P. rector Calasanz Alcantarilla, y a continuación, el padre Fernando Alcantarilla pronunció una hermosa disertación, ilustrada con proyecciones, sobre «La Escuela sin Dios y el amor que a la patria se le debe». Lo elocuente palabra del disertante entusiasmó a los escolares, los cuales le dedicaron muchos aplausos.

Los PP. escolapios, visto el éxito de esta conferencia, propusieron dar, por lo menos, una cada mes, sobre asuntos morales y científicos. Nuestra enhorabuena a los ilustres hijos de la insigne Orden Calasanz, a la que nunca parará bastante la sociedad sus desvelos en pró de la enseñanza.

Mañana, a las once de la misma, se celebrarán en la Catedral solemnes rogativas por el feliz alumbramiento de S. M. la Reina doña Victoria. El Cabildo metropolitano ha circulado ya las oportunas invitaciones a las autoridades y corporaciones oficiales.

Noticias MILITARES

Ha sido nombrado ayudante de Marina del Distrito de Castellón, el teniente de navío don Carlos Sousa, marqués de Sotelo.

Se ha dispuesto que el coronel del regimiento de Tetuán D. Alvarado Ayala, fije por ahora su residencia en Valencia junto al segundo batallón.

Con el Sr. Ayala ha venido de Castellón el ayudante capitán Sr. Correas.

Ha cesado en el cargo de ayudante de campo del general D. Juan Pereyra, el capitán de infantería D. José Marin, a quien ha sustituido el de caballería D. Federico Tío.

ESCOLARES

Han firmado las oposiciones a la Cátedra de Latín vacante en el Instituto General y Técnico de Valencia, y han sido admitidos a la práctica de los ejercicios los señores siguientes:

D. Sebastián H. Bueno, D. Saturnino Apráiz, D. Florencio B. Aza, D. Luis M. Soler, D. Daniel Fraga, D. Mariano Grandia, D. Ambrosio Haniel, D. Eduardo G. de Diego, D. Antino Borra, D. Modesto Lecumberri, D. Jesús Gil y Calpe, D. José Albiñana, D. Miguel de Robles, D. Francisco Almeyra, D. Pedro A. de Linera, D. Ramón Gallardo, D. Manuel Fijo, D. Andrés Caravaca, D. Cristóbal Riesco, D. José Veloso y D. Marcos M. de la Calle.

Los admitidos a las oposiciones a la cátedra de Historia Natural del mismo Instituto son: D. Rafael Cuesta, D. Orestes Cendrero, don Marcelino Cillero, D. Alejandro de Colomina, D. Enrique Pons, D. Vicente M. Gómez, D. Antonio M. Fernández, D. Baldomero Domínguez García, D. Manuel Cazorru, D. Jaime Alorda, D. Federico Luzziariga, D. José Escollano, don Rafael Soriano, D. Joaquín Novella, D. José L. de Zuazo y D. Celso A. Carretero.

La dirección general de primera enseñanza, ha ordenado la suspensión de nombramientos de maestros interinos.

Ha sido declarada vacante la escuela de niños de Torrechiva (Castellón), por nombramiento del maestro D. Sancho Sebastián para el de Alfara de Algimia (Valencia).

Ha sido nombrado ayudante repetidor de la Escuela de Administración Mercantil de Barcelona el estudiante joven D. César Milego, hijo del catedrático del mismo apellido del Instituto de España de Valencia, y hermano de nuestro compañero en la prensa D. Julio. Reciban todos la enhorabuena.

Notas LITERARIAS

El elocuente profesor normal argentino don Juan Pérez, ha publicado en un elegante folleto la notable conferencia que dió el en la noche del 7 de este mes, en la Institución de la Enseñanza para la Mujer, de Valencia, desarrollando el tema: «Misión de la mujer en el seno de la Sociedad». Agradecemos al Sr. Pérez el ejemplar que nos ha enviado.

Notas AGRICOLAS

Según nos dicen de Villarreal, se trabaja con bastante actividad en la confección de la naranja mandarina, a pesar de que todavía está verde en toda la Plana.

En el Palacio Arzobispal

En el salón del Trono del Palacio Arzobispal celebró ayer tarde junta general la Asociación para la Protección de los intereses católicos.

Ocupó la presidencia el señor arzobispo doctor Guisasa, y en el estrado sentáronse el canónigo doctoral D. José Vila, director de la Asociación; señoras condesa de Montornés, presidenta; baronesa de Liauri y doña Vicenta Monforte de Sancho, vicepresidentes; doña Carmen Rodríguez de Cepeda, secretaria; doña Desamparados Carbonell de González, tesorera; señoras marquesas del Turia, secretarías de la comisión de San Pedro; el consiliario de la misma Dr. D. Manuel Pérez, y el secretario general Dr. D. Félix Bilbao.

El resto del amplio salón estaba totalmente ocupado por las distinguidas señoras que a esta Asociación pertenecen.

Abierta la sesión, hizo uso de la palabra el canónigo Dr. Vila, quien con minuciosidad expuso los trabajos realizados por el Sindicato y el plan de los que han de llevarse a cabo para el logro de los fines que la Asociación persigue.

La señora marquesa del Turia leyó a continuación una razonada Memoria dando cuenta de la labor de la comisión de San Pedro, y el secretario general y el consiliario de la misma, que hablaron a continuación, se ocuparon del *Boletín* y de la casa social.

Por último, el señor arzobispo, con palabra fácil y elocuente, dirigió a los allí reunidos una plática, congratulándose de la marcha de la Asociación y alentando a los señores para que en los nuevos trabajos desplagan el celo y la actividad que han puesto en práctica hasta ahora.

A las seis terminó la sesión.

En el Ateneo Pedagógico

Los salones del Ateneo Pedagógico hallábanse ayer tarde ocupados por distinguido público entre el que había gran número de señoras, que con su presencia, contribuyeron a la brillantez de la sesión de apertura de curso de 1911 a 1912.

Ocupó la tribuna el Sr. D. Miguel Fenollera, quien pronunció un hermoso discurso-memoria, enumerando los trabajos de dicha institución durante el pasado curso, y lamentando que esta labor no fuese tan fecunda como era de desear. Y terminó diciendo: «Sea la palabra del señor Oller la que nos lance al torneo de la ciencia, la que nos anime para trabajar con más eficacia durante el curso próximo».

El sabio presbítero Dr. Fenollera fué muy aplaudido.

Seguidamente y entre grandes aplausos, levantóse a hablar D. Manuel Oller Ceida, quien comenzó diciendo: «Entusiasta como soy del Magisterio, aficionado a las cuestiones de enseñanza, no podía renunciar a nuestro ofrecimiento, no podía negarme a colaborar en vuestra obra, para conseguir el curso próximo».

La ciencia es enemiga del ruido, huye del

batallar, y en esto hay que buscar la causa de que vuestra labor no haya resultado fructífera, porque actualmente las pasiones están agitadas, porque el ruido de la plaza pública todo lo turba.

Pues bien; vald á permitirme que yo, siguiendo la corriente actual, os traiga el eco de ese estruendo, dejando por un momento esas hermosas colecciones, esos magníficos aparatos que podían ofrecernos sobrados temas para mi discurso.

Me propongo hablaros de a educación de las muchedumbres; de esas masas que necesitan acertada dirección para sus inteligencias, cariño para sus corazones, brazos paternales que les acompañen y les guíen.

Y después de declarar que las muchedumbres están siempre regidas por leyes sociales, continuó: «¿Qué son las masas? Son el compendio de todas las virtudes, el resumen de todas las maldades, la suma de todas las grandezas y de toda vileza y abyección, el conjunto de todas las reivindicaciones y de todas las injusticias y crueldades.»

Se ha dicho que la voz del pueblo es la voz de Dios, pero es porque esas masas, regidas por leyes inmutables, son justas muchas veces, cuando están movidas por el brazo divino para castigo de las sociedades.»

Habló de la ley de imitación, en la que algunos pretenden encontrar la causa de esos formidables movimientos, y ocupándose de los medios de procurar educación al pueblo, dijo: «Hoy han perdido ya actualidad, plumas bien cortadas como las de Bossuet, Fenelon y Maquiavelo, que se ocupen de la educación del Príncipe. Pero hay que pensar también que escriban bajo el dominio de monarquías absolutas, y ahora todos los países se gobiernan por el régimen de las democracias. Y esto es lo que hace falta, que se eduquen estas democracias, como antes se educaron los Príncipes, porque ellas pueden ser las salvadoras de las derechas.»

Compendió en cuatro puntos los medios de esta educación: 1.º Educación general por los juegos y diversiones públicas. 2.º Educación especial que pudiera darse a las masas en conjunto. 3.º Educación particular del individuo, bajo el respeto a todas las creencias, y 4.º Educación particular del individuo, bajo el respeto a su derecho y al de los demás.

Desarrolló ampliamente y con la fogosa elocuencia que le caracteriza, estos cuatro puntos, demostrando el completo dominio de la materia. Y terminó diciendo: «Los maestros no deben enseñar solo en la escuela, sino en la plaza pública, en todas partes.»

El Sr. Oller escuchó una nutrida salva de aplausos al finalizar su hermoso discurso.

Seguidamente se levantó la sesión, declarándose abierto el curso.

El Círculo de Bellas-Artes al escultor Capuz

La Casa del Círculo de Bellas-Artes, fué testigo ayer de una fiesta de amor y de justicia; el banquete con que una reunión de artistas, jóvenes de cuerpo y de espíritu, obsequió al laureado escultor Pepe Capuz. Celebróse ella en la Biblioteca, cuyo local se transformó; fueron los comensales unos cincuenta; el menú típico y los brindis encendidos en efusiva admiración hacia el joven creador de obras interesantísimas. El feliz padre de Pepe Capuz compartía con éste la presidencia del ágape no lejos de Pepe y Juan Antonio Benlliure, que, a los lados del festejado parecía como que prosigueran en su noble empeño de prestarse ayuda.

Pepe Capuz es un artista muy joven, muy modesto y muy simpático. Aunque no ha mucho que comenzó, no son sus obras de precipitantes; llevan la huella del beso fecundo de la inspiración y tienen el prestigio de lo acabado, algunas, de lo genial.

Ganador en reñida oposición de una plaza de pensionado en Roma, vuelve, después de cuatro años de trabajo y de afán creador, tan fino como se fue, tan modesto de condición y tan afable de palabra; pero recto el espíritu, bien templado para la lucha; avivado el fuego de su alma con la contemplación de la labor de los maestros; trayendo en su imaginación, confusa; aún, abocetadas, obras que serán los timbres de su renombre; en sus ojos, la inefable pureza de líneas de tantos admirables modelos como ha visto, y en su voluntad, el impulso creador.

Feliz viaje y feliz estancia los de Pepe Capuz en Roma. El término de su pensión lo devuelve a España; pero formado ya, y no solo formado, sino reconocido su mérito. Deja allí, en la Exposición de la capital de Italia, parte de su labor durante cuatro años, obras como «El ídolo», bustos en bronce, cabezas de estudio, sobrepuestas policromadas, tallas en madera, grupos de Paolo y Francesca, todo un trabajo, en fin, que está siendo elogiadísimo. Y al llegar a España, se encuentra el modesto y excelente escultor con que se ha premiado su proyecto de monumento a las Cortes de Cádiz, y a todos estos éxitos se celebraron en el banquete de ayer, y más especialmente, el regreso a España del prestigioso artista. El martes no abandonará para trasladarse a Madrid. Que nuevos laureles cifian su nombre y sus obras.

Crónica Central

PRINCESA

Se venden 12 en buenas condiciones. Ferrería de Ernesto Ferrer, calle de las Barcas, núm. 1.

Se celebró función popular, que empezó a las ocho y media, con un programa formado con el drama *El correo de Lyon* y la última representación de *Carlos II el Hechizado*.

Han comenzado los ensayos de la obra que se representa actualmente en el teatro Cómico de Madrid *El maniguillo de las Descalzas*. Al estreno en Valencia asistirá su autor Sr. Larra.

ESLAVA

En las funciones de hoy, lunes popular, se representarán la comedia en tres actos de don Ensebio Blasco *Los dulces de la boda*, y la pieza cómico en un acto *Barraca en el Caballero*, del immortal santerero valenciano D. Eduardo Escalante.

Crónica de sucesos

MULTAS.—Ayer impuso el gobernador civil las siguientes multas: A José Torreblanca Ferrer y Antonio Manzana Mirasol, de 15 pesetas cada uno, por blasfemar, de 30 pesetas a Constantino Sitó Cortina, por ocuparse un arma prohibida, de 5 pesetas a Encarnación Pérez, por dedicarse a rifar clandestinamente, y de 15 pesetas a Vicente Olmo Lleó, por promover un escándalo en el teatro de la Princesa.

DETENIDO.—Por el agente de Vigilancia D. Luis Sixto fué detenido ayer en la plaza de Emilio Castellón un muchacho de 15 años llamado José Andrés Torres Ferrer, al que se le ocupó un reloj que no era de su propiedad.

CAÍDA.—Trabajando ayer tarde el obrero Domingo Alonso Baixauli, de 34 años, a bordo del vapor «Antonio López», tuvo la desgracia de caer a la bodega.

Inmediatamente fué trasladado a la casa de Socorro de Puerto, donde se le aplicó fuerte conmoción cerebral.

Después de curado de primera intención fué trasladado al Hospital.

Del hecho se dió cuenta a la comandancia de Marina, donde se instruirán las diligencias correspondientes.

ESCAÑALDO.—En la calle de la Palma fueron detenidos ayer, por promover un fuerte escándalo, Tomás Badia Criado, de 17 años;

Doña Isabel Oleina y Giner de Cardona falleció ayer, a las ocho de la mañana, a los 76 años de edad. Su director espiritual: su desconsolado esposo D. Eduardo Cardona; hijos D. Ricardo, doña Gloria, D. Gabriel, D. José y doña Isabel; hijos políticos D. Salvador Garañena, doña Adelaida Garañena y doña Elvira García, nietos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida, y les suplican se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las diez y media de la mañana de hoy, desde la casa mortuoria, plaza de Luis Vives, núm. 1, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo. No se reparten esquelas.

GRAN REGALO a los suscritores y compradores de «Las Provincias». La entrega de 25 vales como el presente en la Administración de Las Provincias, dá derecho a retirar un billete del Magnífico Automóvil marca Ford, en forma Landaulet, de 20 caballos y 4 cilindros. Los señores suscritores a Las Provincias podrán retirar un billete por cada recibo de un trimestre que presenten en esta Administración y que correspondan a los años 1911 ó 1912. El premio corresponderá al tenedor del billete de igual número al del premio mayor de la Lotería de 22 de Diciembre de 1911.

Francisco Calvo Cervera, de 15, y José Vives y Escrich, de 15. Los tres fueron puestos a disposición del señor gobernador.

De la REGION

SUECA El pasado día 24 del corriente mes, ocurrió en las cercanías de Sueca una sensible desgracia.

Vicente Bonet Andreu, de 53 años de edad, iba en un carro, acompañado de dos amigos, y al pasar por un lugar próximo «Caro del Garrafán», cayó dentro de una acequia, pereciendo ahogado.

Del hecho se dió conocimiento al juzgado, que dispuso el levantamiento del cadáver.

VALL DE UXÓ El ex-ministro D. Trinitario Ruiz Valarino pasó el viernes en compañía de las distinguidas familias de D. Francisco de P. Gras, D. Federico Laviña y de Greixach, comiendo todos en la pintoresca fuente de San José.

Diario de Avisos

Obra de la Propagación de la Fé. Próxima la celebración de la junta para presentar las cuentas, se replica a las señoras colectoras la entrega de la recordación, antes del 3 de diciembre, a la señora tesorera de la Obra, doña Encarnación Núñez Robres, viuda de León, Avellanás, 14.

BANCO ESPAÑOL DEL RÍO DE LA PLATA.—Se avisa a los señores accionistas que, de acuerdo con las condiciones de la emisión de acciones de fecha 15 abril de 1907, el Directorio ha resultado fijo, desde el 17 al 31 de diciembre próximo, el plazo para el pago de la décima y última cuota de 10 por 100 de dichas acciones. Asimismo se pone en conocimiento de los señores accionistas, que de acuerdo con las condiciones de la emisión de acciones de fecha 21 de noviembre de 1910, el Directorio ha resultado fijo, desde el 17 al 31 de diciembre próximo, el plazo para el pago de la tercera cuota de 10 por 100 sobre estas acciones.

Buenos-Aires 17 de noviembre de 1911.

<

LAS PROVINCIAS

Movimiento de población

Anteayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:
Juzgado municipal del distrito del Mar
Matrimonios: Joaquín Benavent con María Puchades...

Defunciones: Magdalena Benloch Puchades, de 59 años, Colón, 31, de miocarditis crónica.
Antonio García y Alarcón, de 89 años, Corregidora, 28, de angina de pecho.
Defunciones: Ninguna.

Defunciones: Magdalena Benloch Puchades, de 7 años, Impertinencias, 1, de meningitis tuberculosa.
Matrimonios: Godofredo Castañer con Vicenta Puchades...

Defunciones: José María Bosque con Josefa Carretero.
Bautista Clemente con María Moreno.
Defunciones: 11.

Desde las tres de la tarde anterior
Temperatura máxima al sol, 16,8. Máxima a la sombra, 14,2. Mínima a la sombra, 9,0.
Observaciones astronómicas de hoy
El sol sale a las 8 horas y 58 minutos...

Sección Comercial
PRODUCTOS DEL CAMPO
Precios y observaciones.
Vall de Uxó 95 de noviembre. Acaite, la arroba, 12,50 pesetas...

LA TINTURA IODO-TANICA
del Dr. GREUS, es el mejor remedio contra el escrofulismo
Eso se deduce de los constantes éxitos que con su uso se obtienen...

Bicarbonato de sosa químicamente puro del DOCTOR GREUS
en elegantes cajas metálicas, forma petaca, a 2 y 4 rs.; cajas de un kilo, 20 rs.

FOSFO-HARINA del Dr. Greus
Alimento completo, nutrición de los niños, alimentación de las madres durante el período de la gestación...

ACEITE de HOGG
de HIGADO FRESCO de BACALAO, Natural, Medicinal (líquido Triangular).
El mejor que existe SIN EL OLOR NI EL SABOR DE LOS ACEITES ORDINARIOS.

BUQUES
Servicio regular de vapores del N.O. de Francia, por los vapores de la Nouvelle Société Navale de l'Ouest...

Servicio regular de vapores
Para LONDRES
El vapor SIVA cargará el día 2 de diciembre.

"ZEDIT"
Polvos para impermeabilizar toda clase de tejidos.
No destruye los colores, conserva la flexibilidad y tiene la propiedad de adaptarse a los tejidos de seda, hilo, algodón y lana...

Urge venta
de una casa en la calle de Serranos, compuesta de planta baja y tres pisos.
Se da en buenas condiciones. Inquilin presentarse corredores...

VIAJES RAPIDOS.—TELEGRAFIA SIN HILOS
Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas cada 24 días
Para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

COMPANIA SEVILLANA
El vapor SEVILLA saldrá el día 27 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

EL JARABE Y LA PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO de LAGASSE
combaten victoriosamente
Resfriados Tos Bronquitis Influenza Gripe Ronqueras Dolores de Garganta

Mariano Gerardo--
Corredor colegiado de comercio, Paz, 7, entresuelo, derecha, Valencia. Teléf. 440.

MODISTA
Se necesitan buenas oficiales en la calle del Mar, núm. 55, piso 2.º

SANGRE PURA
Es imposible tener pura la sangre y claro el cutis cuando el hígado, el estómago y los riñones funcionan con dificultad ó irregularmente.
PILDORAS Y UNGÜENTO DE HOLLOWAY
CUTIS CLARO

COMPANIA DE VAPORES VINEUSA de Sevilla
El vapor ARAGON saldrá el día 28 del actual, directo para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamos y Marsella...

Entrepiso amueblado
por alquilar. Consta de sala, comedor, tres dormitorios, y demás dependencias necesarias; también hay habitación amueblada para caballero solo.

Banco Hipotecario de España
Agencia de Valencia
Préstamos hipotecarios al cuatro y cuatro por ciento de interés anual...

Chocolates
VIUDA DE R. COMOS
Especialidad a la VAINILLA SANTA CATALINA, 16

Elixir de Guayacol del Dr. TORRENS
Primer preparado de Guayacol en forma de Elixir
Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR
De resultados seguros para combatir las toses pertinaces, enfermedades del pecho, catarros de los bronquios, resfriados antiguos, etc.